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CONSEJO GENERAL 
SESIÓN EXTRAORDINARIA# 49 

En la Ciudad de Victoria de Durango, Dgo., siendo las 19:00 (diecinueve) horas del 
lunes 08 (ocho) de agosto de 2022 (dos mil veintidós), se reunieron de manera 
virtual los integrantes del Consejo General, con la finalidad de celebrar la Sesión 
Extraordinaria virtual número cuarenta y nueve de dicho Órgano Máximo 
Dirección, la cual se desarrolló en los siguientes términos: 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Buenas tar es. 
Agradezco su presencia a esta Sesión Extraordinaria número cuarenta y nueve 
Consejo General, convocada para celebrarse el día de hoy, lunes 08 de agosto del 
año en curso, a las diecinueve horas. 

Bienvenidos sean todas y todos. 

Para dar inicio, sol icito a la Secretaria proceda con el desahogo del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Con gusto Presidente. 
Buenas tardes a todas y a todos. El primer punto del orden del día es la verificación 
de asistencia, al respecto esta Secretaría observa e informa que se encuentran 
presentes en esta sesión efectuada vía remota, las y los Consejeros Electorales: 

M.D. ROBERTO HERRERA HERNÁNDEZ 
M.D. KAREN FLORES MACIEL 

CONSEJEROS ELECTORALES: 
MTRA. MARIA CRISTINA DE GUADALUPE 
CAMPOS ZAVALA 
LIC. NORMA BEATRIZ PULIDO CORRAL 
MTRO. JOSÉ OMAR ORTEGA SORIA 
LIC. DAVID ALONSO ARÁMBULA QUIÑONES 
LIC. PERLA LUCERO ARREOLA ESCOBEDO 
LIC. ERNESTO SAUCEDO RUIZ 

REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS: 
LA ENESTO ABEL ALANÍS HERRERA 
LIC. FRANCISCO SOLÓRZANO VALLES 
LIC. JOSÉ ISIDRO BERTÍN ARIAS MEDRANO 
LIC. ROBERTO FLORES VILLARREAL 

PRESIDENTE DEL CONSEJO 
SECRETARIA DEL CONSEJO 

CONSEJERA ELECTORAL 
CONSEJERA ELECTORAL 
CONSEJERO ELECTORAL 
CONSEJERO ELECTORAL 
CONSEJERA ELECTORAL 
CONSEJERO ELECTORAL 

RPTE. PROP. P.R.I. 
RPTE. PROP. P.V.E.M. 
RPTE. PROP. P.T. 
RPTE. PROP. P.M.C. 

Por lo que le informo que existe quórum legal para sesionar válidamente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. En virtud 
de que me informa que hay quórum legal para sesionar, declaro formalmente 
instalada esta Sesión Extraordinaria número cuarenta y nueve, así como válidos y 
legales los acuerdos que aquí se tomen. 

Favor de continuar con el desarrollo de la sesión. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. El 
siguiente punto del orden del día es el número cuatro, que corresponde a la lectura 
del orden del día y, en su caso, aprobación del mismo. 

Maestro Roberto tierrera Hernández, Consejero Presidente: Con fundamento 
en lo dispuesto por el artículo 28, numeral 1, fracción IV del Reglamento de 
Sesiones del Consejo General, solicito a la Secretaria dar lectura al orden del día 
con el que se pretende llevar a cabo esta sesión. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Ciar 

ORDEN DEL DIA 
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1. Verificación de asistencia. 

2. Declaración del quórum legal para sesionar. 

3. Declaración formal de la instalación legal de la sesión. 

4. Lectura del orden del día y en su caso, aprobación del mismo. 

5. Aprobación, en su caso, de las actas de las Sesiones Extraordinarias núm ro 
cuarenta y siete y cuarenta y ocho, y Ordinaria número siete, celebradas 1 

01, 12 y 19 de julio de 2022, respectivamente. 

6. Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, por el que se aprueban los 
dictámenes para el otorgamiento de incentivos 2022, correspondiente al 
ejercicio valorado 2021, al personal del Servicio Profesional Electoral 
Nacional del propio Instituto. 

7. Proyecto de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría 
del propio Consejo General, por el que se resuelve el Procedimiento Especial 
Sancionador identificado con clave alfanumérica IEPC-SC-PES-VPG-
001/2022, promovido por la C. Alma Marina Vitela Rodríguez, otrora candidata 
a la Gubernatura del Estado de Durango, en contra de diversos medios de 
comunicación y actores políticos, por la presunta comisión de actos que 
pudieran constituir violencia política contra las mujeres en razón de género en 
el marco del Proceso Electoral Local 2021-2022. 

8. Proyecto de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría 
del propio Consejo General, por el que se resuelve el recurso de revisión 
relativo al expediente identificado con la clave alfanumérica IEPC/REV-
001/2022, promovido por el Partido Político MORENA, en contra del 
Procedimiento Especial Sancionador CM-LDO-PES-001/2022 del Consejo 
Municipal de Lerdo, Durango. 

9. Proyecto de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría 
del propio Consejo General, por el que se resuelve el recurso de revisión 
relativo al expediente identificado con la clave alfanumérica IEPC/REV-
002/2022, promovido por el Partido Revolucionario Institucional, en contra del 
Procedimiento Especial Sancionador CM-DGO-PES-003/2022 del Consejo 
Municipal de Durango, Dgo. 

1 O. Proyecto de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría 
del propio Consejo General, por el que se resuelve el recurso de revisión 
relativo al expediente identificado con la clave alfanumérica IEPC/REV-
003/2022, promovido por el C. Esteban Alejandro Vi llegas Villarreal, en contra 
del Procedimiento Especial Sancionador CM-DGO-PES-005/2022 del 
Consejo Municipal de Durango, Dgo. 

11 . Proyecto de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría 
del propio Consejo General, por el que se resuelve el recurso de revisión 
relativo a los expedientes identificados con las claves alfanuméricas 
IEPC/REV-004/2022 e IEPC/REV-005/2022 Acumulados, promovidos por el 
Partido MORENA y el Partido Verde Ecologista de México, en contra del 
acuerdo de desechamiento del Secretario del Consejo Municipal Electoral de 
Vicente Guerrero, Dgo., en autos del procedimiento especial sancionador 
IEPC-VGD-PES-002/2022, IEPC-VGD-PES-003/2022 e IEPC-VGD-PES-
004/2022 Acumulados. 

12. Proyecto de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría 
del propio Consejo General, por el que se resuelve el recurso de revisión 
relativo al expediente identificado con la clave alfanumérica /REV-
006/2022, promovido por el Partido Movimiento Ciudadan , en 
Procedimiento Especial Sancionador CM-DGO-PES-00 02 
Municipal de Durango, Durango. ......___,..:;~-....... 
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13. Proyecto de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría 
del propio Consejo General, por el que se resuelve el recurso de revisión 
relativo al expediente identificado con la clave alfanumérica IEPC/REV-
007/2022, promovido por el Partido Movimiento Ciudadano, en contra del CY 
Procedimiento Especial Sancionador CM-DGO-PES-007 /2022. del Consejo 
Municipal de Durango, Durango. 

14. Proyecto de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría 
del propio Consejo General, por el que se resuelve el recurso de revisión 
relativo a los expedientes identificados con las claves alfanuméricas 
IEPC/REV-008/2022 e IEPC/REV-009/2022 Acumulados, promovidos por el 
Partido MORENA, en contra del acuerdo de desechamiento del Secretario del 
Consejo Municipal Electoral de Vicente Guerrero, Dgo., en autos del 
Procedimiento Especial Sancionador IEPC-VGD-PES-027/2022. 

15. Proyecto de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría 
del propio Consejo General, por el que se resuelve el recurso de revisión 
relativo al expediente identificado con la clave alfanumérica IEPC/REV-
01 0/2022, promovido por el Partido Revolucionario 1 nstitucional, en contra del 
Procedimiento Especial Sancionador CME-SJR-PES-001/2022 del Consejo 
Municipal de San Juan del Río, Durango. 

16. Presentación y aprobación, en su caso, del Informe Final de Liquidación del 
otrora Partido Duranguense que entrega la Secretaria Ejecutiva del Instituto 
Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango. 

17. Informe previo de resultados de gestión de la Contraloría General, del 1 de 
enero al 30 de junio de 2022. 

18. Clausura de la sesión. 

Es cuánto Presidente respecto al orden del día y para efectos de acta informo que 
se incorpora la representación de MORENA, a través del Licenciado Adolfo 
Constantino Tapia Montelongo. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Bienvenido 
Licenciado. 

Si existe algún comentario con respecto al orden del día sería el momento de 
manifestarlo. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie solicita el uso de la 
voz Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: En virtud de no 
haber comentarios, someta a votación el orden del día, así como la dispensa de la 
lectura de los documentos que se circularon al momento de convocar la presente 
sesión, y en los Proyectos de Acuerdo y Resolución, únicamente dar lectura a los 
puntos de acuerdo y resolutivos en su caso. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
somete a votación nominal de las y los Consejeros Electorales, el orden del día de 
la Sesión Extraordinaria número cuarenta y nueve, así como la dispensa de la 
lectura de los documentos que se circularon junto con la convocatoria, y en los 
proyectos únicamente dar lectura a los puntos de acuerdo y resolutivos 
co rrespo nd ientes. 
Consejera María Cristina de Guadal u pe Campos Zavala.- A f 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. JJ. 



Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
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Aprobado por unanimidad tanto el orden del día como la dispensa de la 
lectura de los documentos. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Favor de 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro. El siguiente punto 
del orden del día es el número cinco, que corresponde a la aprobación, en su caso, 
de las actas de las Sesiones Extraordinarias números cuarenta y siete, cuarenta y 
ocho, y Ordinaria número siete; celebradas el 01, 12 y 19 de julio del 2022, 
respectivamente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Si alguie 
desea hacer algún comentario en lo general o reservar algún Proyecto de Acta en 
lo particular, sería el momento de manifestarlo, y para el caso de no ser así, se 
someterían a votación de manera general. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie se inscribe 
Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: De no haber 
comentarios, solicito a la Secretaria someta a consideración la aprobación de las 
actas de mérito. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro. Se somete a 
votación nominal de las y los Consejeros Electorales, la aprobación de las actas 
que nos ocupan. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Sauceda Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Favor de continuar 
con el desarrollo de la sesión. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. El 
siguiente punto del orden del día es el número seis, que corresponde al Proyecto 
de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana 
del Estado de Durango, por el que se aprueban los dictámenes para el otorgamiento 
de incentivos 2022, correspondiente al ejercicio valorado 2021, al personal del 
Servicio Profesional Electoral Nacional del propio Instituto. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: De acuerdo a lo 
aprobado le solicito proceda con la lectura de los puntos de acuerdo. 

La Secretaria da lectura a los puntos de acuerdo. 

Es cuánto Presidente respecto a los puntos de acuerdo, sin embargo, también me 
permitiré dar lectura a una excusa que se presentó a la cual se le giró copia a esta 
Secretaría, que señala lo siguiente: Oficio número IEPC/PLAE/011/2022, Victoria 
de Durango, Durango, 08 de agosto del 2022. Asunto. Excusa. Maestro en Derecho 
Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente del Instituto Electoral y de 
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Participación Ciudadana. Presente. Como es de su conocimiento, en la Sesión 
Extraordinaria número cuarenta y nueve, misma que tendrá verificativo el día de 
hoy lunes 08 de agosto del 2022, en la que dentro de los asuntos a tratar en 1 

orden del día se encuentra el punto número seis, correspondiente al Proyecto de 
Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudad na 
del Estado de O u rango, por el que se aprueban los dictámenes para el otorgamie to 
de incentivos 2022, correspondiente al ejercicio valorado 2021, al personal 1 

Servicio Profesional Electoral Nacional del propio Instituto, en ese tenor y con la 
finalidad de salvaguardar el principio de imparcialidad que debe regir en la función 
electoral así como en el actuar de todos los servidores públicos, me permito 
excusarme en el asunto en comento así como en la votación de dicho Proyecto de 
Acuerdo conforme a la estableció en el artículo 43, numerales 1, 2, 3 fracción 1 y VI 
del Reglamento de Sesiones del Consejo General del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, lo anterior en virtud de que la 
ciudadana Cecilia del Rosario Díaz González, actualmente labora en la Consejería 
a mi cargo y dicha ciudadana esta propuesta en los dictámenes para ser acreedora 
del incentivo o rendimiento, ya que durante el periodo evaluado septiembre 2020-
agosto 2021, se desempeñó como Técnica de Participación Ciudadana adscrita a 
la Dirección de Capacitación Electoral y Educación Cívica, como integrante del 
Servicio Profesional Electoral Nacional de este Instituto, por lo que solicito 
atentamente que la presente excusa sea sometida a consideración de los 
integrantes del Consejo General, previo a la discusión del citado punto del orden 
del día. Sin otro particular le envío un cordial saludo. Atentamente Licenciada Perla 
Lucero Arreola Escobedo. Consejera Electoral del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango. Tiene sello de recibido por parte 
de esta Secretaría el día de hoy a las once horas, es cuánto Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta a 
consideración la propuesta por favor. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro. Se consulta a las y 
los Consejeros Electorales, si están a favor de aprobar la excusa a la cual ya se le 
dio lectura, presentada por parte de la Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo, 
se consulta de manera nominal. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad de los votantes. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Si alguien 
tiene algún comentario con respecto al contenido de este Proyecto de Acuerdo, se 
abre una primera ronda de oradores hasta por ocho minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Sí Presidente, se inscribe 
la Consejera Cristina Campos así como el Consejero David Arámbula y también 
para efectos de acta informo que se incorpora el Licenciado Rodolfo Miguel López 
Cisneros, representante del PRO. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Bienvenido 
Licenciado. Tiene el uso de la voz la Consejera Cristy Campos. 

Maestra María Cristina de Guadalupe Campos Zavala, Consejera Electoral: 
Gracias Consejero Presidente. Saludo a todas y a todos los que nos encontramos 
en esta plataforma virtual llevando a la Sesión de Consejo así como también a 
quienes le dan seguimiento a través de las redes sociales y sin duda alguna 
especialmente saludo a las personas que se hacen acreedoras a un reconocimiento, 
a un incentivo que también han de estar dándole seguimiento al desarrollo de esta 

-----------
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sesión. Comentar que viene en listado el punto en el orden del día, el punto número 
seis y pareciera que son cuatro renglones los que dicen mucho porque este proyer\to 
pues habla de un trabajo que se llevó a cabo durante un periodo evaluado del 20 
al 2021, un periodo en el cual quedó de manifiesto el compromiso y 1 

profesionalismo de las ciudadanas Flor y Cecilia del Rosario, ya que ella 
cumplieron con todas sus metas y con todas las exigencias que les imponía el 
estatuto del Servicio Profesional Electoral, a la par que llevaron a cabo las 
actividades inherentes a sus cargos en esta Institución; también reconocer el trabajo 
de los demás miembros del Servicio Profesional Electoral, ya que todos y cada uno 
de ellos pues llevó a cabo un desempeño considerable, lo cual se puede ver con las 
evaluaciones y con los resultados de calificaciones; reconocer también el trabajo 
que llevó a cabo el órgano de enlace al darle seguimiento a las actividades y en 
estar siempre en coordinación con la Dirección Ejecutiva del Servicio Profesional 
del INE; ya por último sería nada más sugerir unas modificaciones que haré llegar 
a la Secretaría del Consejo, ya que son modificaciones de forma como ajustar 
plurales, singulares, corregir la alineación y algunos detalles ortográficos; y en e 
punto segundo de acuerdo, proponer se adicione que también se le notifique 
después de al personal del Servicio del Instituto, que se ponga "y a la DESPEN, la 
aprobación del presente Acuerdo"; y en el punto tercero, ajustar como lo había dicho 
los plurales donde corresponda y dejar señalado que esto es de conformidad con lo 
dispuesto en el inciso j), ya que no hace referencia al inciso j) del considerando 
XXVIII, es cuánto Presidente, gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Cristy Campos. Tiene el uso de la voz el Consejero David Arámbula. 

Licenciado David Alonso Arámbula Quiñones, Consejero Electoral: Gracias 
Presidente, muy buenas tardes a todas y a todos. Pues este día se pone a nuestra 
consideración un Proyecto de Acuerdo muy importante, ya que en él se propone el 
otorgamiento de incentivos a personal del Servicio Profesional Electoral Nacional 
en nuestro Instituto, esto a partir de la evaluación del desempeño 2020-2021, como 
ya lo apuntaba mi compañera la Consejera Cristy Campos, en dicho Acuerdo se 
incluye tanto personal del servicio de nivel ejecutivo como personal del servicio de 
nivel técnico, y una vez calculadas las calificaciones finales del personal evaluado, 
se integra un documento especificando justamente la calificación final obtenida por 
cada una de las personas evaluadas, formándose a la vez dos grupos, uno de 
coordinadores o coordinadoras y otro de técnicos o técnicas, cabe mencionar que 
fueron evaluadas las trece personas que forman parte del Servicio Profesional 
Electoral, de las que seis pertenecen a los cargos de coordinadores o 
coordinadoras, es decir, a nivel ejecutivo y siete personas de nivel técnico, 
resultando acreedoras a dicho incentivo una persona de nivel ejecutivo y una 
persona de nivel técnico, el incentivo corresponde a una retribución económica de 
30 días de salario bruto, es la primera ocasión que se considera un incentivo de este 
tipo, esto también hay que resaltarlo, y no tanto porque no se pensara en este tipo 
de incentivos sino porque no se tenían las condiciones, no se habían prestado estas 
condiciones para concretar un incentivo de esta importancia, de esta manera 
también al igual que quien me antecedió en el uso de la voz, yo aprovecho para 
felicitar por un lado a las dos funcionarias acreedoras a dichos incentivos, es decir, 
a Flor de María García Estevané así como a Cecilia del Rosario Díaz González, d 
Coordinadora de Educación Cívica y Técnica de Participación Ciudadana, 
respectivamente, por haber obtenido los mejores promedios en las evaluaciones 
antes referidas, asimismo también felicitar a todos los miembros del Servicio 
Profesional Electoral Nacional de este Instituto, todos obtuvieron resultados 
sobresalientes, todos obtuvieron muy buenos resultados e incluyo también en este 
reconocimiento a quienes integran la Unidad Técnica del Servicio Profesional 
Electoral , tanto a Franklin como a Blanca Lorena, así como a la Comisión de 
Seguimiento al Servicio Profesional Electoral, que preside la Consejera Perla 
Arreola, quienes en todo momento han conducido este Servicio Profesional 
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Electoral aquí en nuestro Instituto de manera diligente y muy comprometida, con 
esto se demuestra una vez más que contamos con el personal capacitado y 
comprometido tanto con la Institución como con la democracia en nuestro estado, 
únicamente conminarlos para que continúen en esta ruta de proceso y que s 
actuación siga siendo apegada a los principios rectores de la materia electoral co o 
lo han hecho hasta este momento, sería cuánto Presidente, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias a uste 
Consejero David Arámbula. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz en primera ronda? 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie más solicita el uso 
de la voz a través del chat Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Se consulta si está 
suficientemente discutido el tema o abrimos una segunda ronda de oradores hasta 
por cuatro minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie más se inscribe 
Maestro. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Al no haber más 
comentarios, someta a consideración las propuestas de la Consejera Cristy 
Campos, por favor. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro. Se consulta a las y 
los Consejeros Electorales, si están a favor de las propuestas de modificación 
planteadas por la Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala, 
procediendo a la votación nominal correspondiente. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad de los votantes. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Una vez 
agotados los comentarios, Secretaria someta a consideración la aprobación del 
Proyecto de Acuerdo que nos ocupa. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro. Se somete a 
votación de las y los Consejeros Electorales, el Proyecto de Acuerdo identificado 
con el punto número seis dentro del orden del día de la presente sesión, con las 
modificaciones ya aprobadas, al que se le asignaría el número ciento veintidós. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad de los votantes. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Dé 
cuenta del siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nada más si me~ prmit 
realizaría la declaratoria correspondiente. 

·-
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Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: La declaratoria 
correspondiente, tiene razón. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: En términos de lo 
dispuesto por el artículo 42 del Reglamento de Sesiones del Consejo General 
realizo la declaratoria de que las modificaciones aprobadas no cambian el sentid 
del proyecto originalmente circulado, por lo que no se considera un engrose. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. 
cuenta del siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro. El siguiente punto 
del orden del día es el número siete, que corresponde al Proyecto de Resolución 
del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado 
de Durango, propuesto por la Secretaría del propio Consejo General, por el que se 
resuelve el Procedimiento Especial Sancionador identificado con clav 
alfanumérica IEPC-SC-PES-VPG-001/2022, promovido por la C. Alma Marina---,¡~.:...__ 
Vitela Rodríguez, otrora candidata a la Gubernatura del Estado de Durango, en 
contra de diversos medios de comunicación y actores políticos, por la presunta 
comisión de actos que pudieran constituir violencia política contra las mujeres en 
razón de género en el marco del Proceso Electoral Local 2021-2022. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Proceda 
con la lectura de los puntos resolutivos. 

La Secretaria da lectura a los puntos resolutivos. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Si alguien 
tiene algún comentario con respecto al contenido de este Proyecto de Resolución, 
se abre una primera ronda de oradores hasta por ocho minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Sí Presidente, se inscribe 
el Consejero Omar Ortega. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Tiene el uso de la 
voz el Consejero Ortega. 

Maestro José Ornar Ortega Soria, Consejero Electoral: Muchas gracias 
Presidente, muy buenas tardes a todas y a todos. Pues en primer lugar me gustaría 
expresar mi reconocimiento a nuestra Secretaria Ejecutiva Karen Flores, y a toda 
el área de la Dirección Jurídica, coordinada por Luis Arturo Rodríguez, por el trabajo 
pues intenso y minucioso que realizaron para la construcción de los proyectos que 
están sometidos a nuestra consideración, desde la resolución de este 
Procedimiento Especial Sancionador así como los diez recursos de revisión que se 
estarán viendo más adelante. Ahora bien, sobre el proyecto que está a nuestra 
consideración me gustaría centrar mi intervención para comentar el considerando 
VIl del proyecto, donde se determina que los hechos acreditados en el 
procedimiento pues no constituyen violencia política contra las mujeres en razón de 
género, esto porque las conductas no actualizan los supuestos establecidos en la 
normatividad electoral y jurisprudencia de la Sala Superior del Tribunal Electoral del 
Poder Judicial de la Federación, lo anterior debido principalmente a que las notas 
periodísticas que ofendieron a la quejosa pues no estuvieron basadas en 
estereotipos de género, es decir, no se dirigieron en contra de ella por ser mujer y 
por ende no hay un impacto diferenciado y desproporcionado en su contra, en este 
caso los señalamientos fueron por supuestos actos de corrupción como funcionaria 
pública, al respecto es importante mencionar que todo el asunto se deriva por 
supuestas actuaciones que la quejosa en su desempeñó como Pres 
Municipal de Gómez Palacio y en su calidad de candidata a gobernadora por un 
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partido político, como puede apreciarse pues dicha persona ejerce actividades 
como figura pública en una sociedad democrática y por lo tanto su actuación en el 
servicio público está expuesto a un control de escrutinio más riguroso en 
comparación a los particulares que no tienen proyección pública y tomando en 
cuenta que un servidor público está sujeto a esa crítica porque es inseparable dey 
todo cargo de relevancia pública entonces la quejosa pues se ubica en un mayo( 
umbral de tolerancia a opiniones y comentarios mientras realice estas funcione~ y 
públicas o esté involucrada en temas de relevancia pública, así lo han establecidO\ 
diversas tesis de jurisprudencia emitidas por la Suprema Corte de Justicia de la 
Nación, y al no haber lo anterior, cuando la libertad de expresión es ejercida por 
periodistas profesionales como sucede en el presente caso, ese derecho humano 
alcanza su nivel máximo para la libre circulación de ideas y juicios que provocan el 
debate público, como señala la tesis aislada número de registro electrónico 
2000106, emitida por la Primera Sala de la Suprema Corte de Justicia, además en 
materia electoral pues se presume que la labor periodística es lícita salvo prueba 
en contrario y ante la duda se debe de optar por la protección del periodismo, así 
lo estableció la jurisprudencia 15 de 2018, emitida por la Sala Superior del Tribunal 
Electoral del Poder Judicial de la Federación, con base en lo anterior pues no se 
acredita la violencia política de género, en todo caso pues la parte quejosa debería 
ejercer su derecho a réplica ante los medios de comunicación que ella considera 
que le agraviaron, en una instancia y procedimientos diferentes al electoral, estos 
estipulados en la ley reglamentaria del artículo 6°, párrafo primero de la 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de derecho de 
réplica, misma señala textualmente en su artículo 3°, párrafo quinto, que los 
partidos políticos, los precandidatos y los candidatos a puestos de elección popular 
debidamente registrados ante las instancias electorales correspondientes, podrán 
ejercer el derecho de réplica respecto de la información inexacta o falsa que 
difundan los medios de comunicación en términos dispuestos por esta ley; ahora 
bien, creo que merece una mención aparte la nota periodística publicada por 
DURANGO PRESS, con el encabezado "Llora Marina Vitela ante señalamientos de 
corrupción en contratos millonarios", en la página 77 del proyecto se dice que en la 
nota sólo se encuentra de manera descriptiva los hechos sucedidos en el 
mencionado evento, concluyendo que se hizo sin menoscabar, minimizar o debilitar 
sus capacidades como persona y servidora pública, teniendo como resultado la n 
acreditación de la violencia simbólica, considero que la mencionada nota por decirlo 
de alguna forma, no es muy afortunada la forma en la que se encabeza, ya que se 
podría entender que al destacar una emoción de la quejosa se trata de demeritarla, 
sin embargo como señala la jurisprudencia que anteriormente cité se debe presumir 
que la labor periodística es lícita salvo prueba en contrario y ante la duda se debe 
de optar por la protección del periodismo, por lo anterior considero oportuno que se 
agregue al proyecto la jurisprudencia 15 del 2018 y su razonamiento respectivo, de 
mi parte sería todo, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Tiene el 
uso de la voz la Consejera Norma Pulido. 

Licenciada Norma Beatriz Pulido Corral, Consejera Electoral: Gracias 
Presidente, buenas tardes a todas y a todos. Manifiesto que como puede advertirse á 
de la lectura del proyecto que está a nuestra consideración, dicha determinación es 
apegada a los principios rectores que rigen la materia electoral y a los demás 
principios jurídicos aplicables contenidos en distintas jurisprudencias, algunas 
emitidas por el Máximo Tribunal en nuestra materia, por lo que este Consejo 
General en el ámbito de su competencia se constriñe a resolver con lo que obra en 
el caudal probatorio y con base en ello emitir la resolución que ahora se discute, en 
la especie, después del desahogo y valoración de las probanzas aportadas por la 
parte actora así como las obtenidas mediante el despliegue de la facultad 
investigadora de la autoridad substanciadora, se da cuenta de que no se actualizan 
las infracciones denunciadas en los términos que incluso ha mencionado en 
particular desahogo también el Consejero Ornar, sin embargo aprovecho este 
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espacio para hacer un llamado a los partidos políticos, a las agrupaciones políticas, 
a los aspirantes a candidatas y candidatos a cargos de elección popular, a ~ 
servidores públicos y a los medios de comunicación, a la ciudadanía en gene 1, 
para prevenir en su caso y en su caso evitemos desplegar conductas que pued~~ \f ) 
constituir violencia política contra la mujer en razón de género y hago alusión a es~ 
tipo de violencia porque es el objeto de estudio del presente proyecto como lo 
sabemos, sin embargo en los procesos electorales ya sean locales o federales, 
deberían de gozar de una buena praxis por parte de quienes en ellos participamos 
y evitar a toda costa cualquier forma de violencia que se pudiera generar durante 
los procesos, es sabido que a las mujeres nos ha costado mucho llegar a obtener 
el reconocimiento que hoy en día ostentamos, sin embargo también es sabido que 
aún siguen existiendo prácticas arcaicas en contra de las mujeres que nos 
desenvolvemos en la materia político-electoral, de ahí que es importante continuar 
con actividades que garanticen la prevención, la atención, la sanción y la 
erradicación de todos los tipos de violencia contra las mujeres durante su ciclo de 
vida, no nada más en los procesos electorales, para promover su desarrollo integral 
y su plena participación en todas las esferas de la vida, ello con la única finalidad 
de garantizar el goce y ejercicio de sus derechos humanos y fortalecer el régimen 
democrático establecido en la Constitución Política de los Estados Unidos 
Mexicanos, únicamente haría tres propuestas de modificación; la primera, en el 
considerando IV, propongo modificar el último enunciado para quedar de la 
siguiente manera: Si los mismos constituyen una infracción a la legislación en 
materia electoral que devenga en violencia política contra las mujeres en razón de 
género; además para robustecer el proyecto propongo incorporar la jurisprudencia 
17/2011, de rubro "PROCEDIMIENTO ESPECIAL SANCIONADOR, SI DURANTE EL 
TRÁMITE EL SECRETARIO EJECUTIVO DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL, 
ADVIERTE LA PARTICIPACIÓN DE OTROS SUJETOS, DEBE EMPLAZAR A TODOS", 
para dejar en claro el por qué se notificó a un medio diverso a los denunciados por 
la actora, ello en virtud de que está señalado también como un agravio; asimismo 
en la página 73 en el texto marcado por marcatextos amarillo, propongo que en el ~ 
párrafo en el que se expone: "al respecto de la relación que existe entre la quejosa 
y los denunciados, no se actualiza que exista una relación de su subordinación sino 
como lo es el caso, es relativo a una relación de igualdad de circunstancias" y 
entonces agregar que no se actualizan también los cinco elementos contenidos e 
la jurisprudencia 21/2018, invocada con antelación en el propio proyecto, y de mi 
parte sería cuánto Presidente, gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Norma Pulido. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz en primera ronda? 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Sí Presidente, se inscribe 
el Consejero David Arámbula. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Tiene el uso de la 
voz Consejero David Arámbula. 

Licenciado David Alonso Arámbula Quiñones, Consejero Electoral: Muchas 
gracias Presidente nuevamente. Pues antes de emitir un comentario general así 
como realizar un par de propuestas de precisión al Proyecto de Resolución que se 
nos circula y que estamos discutiendo, me parece importante sumar también al 
reconocimiento que hace el Consejero Ornar Ortega, sumarme también en este 
momento toda vez que la presentación de estos documentos pues ha implicado 
horas de trabajo, horas de desvelo por parte de la Dirección Jurídica, han estado 
trabajando a marchas forzadas no solamente para presentarnos este sino los 
distintos recursos de revisión que también en esta sesión se estarán discutiendo y 
me parece digno de reconocer; y en un segundo tema me parece importante 
también resaltar un comentario que hace el Consejero Ornar Ortega, el cual yo lo 
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suscribo, me parece que la información que se difundió a través de estos medios 
de comunicación es distinta a la información que se divulga pero todo esto se hace 
dentro de un momento que de alguna forma propicia el debate público, lo 
candidatos, las candidatas y en general servidores públicos pues por supuesto qu 
están sujetos a un mayor escrutinio público y por la misma situación también s 
difunde distinta información como la que fue sujeta de análisis en este Proyecto de 
Resolución, me parece que es parte de esta dinámica y de este momento de un 
proceso electoral que son las campañas pero de ahí a que esto pudiera constituir 
violencia política en razón de género, al igual que como lo comenta el Consejero y 
como se advierte de esta resolución, no lo representa, es un tema delicado pero 
que sí se estuvo analizando bajo las distintas aristas, yo votaré a favor de este 
Proyecto de Resolución, el cual me parece que de manera exhaustiva atiende los 
distintos elementos para tener por no acreditada esta violencia política en razón de 
género; y finalmente únicamente hacer dos propuestas de modificación Presidente, 
si me lo permite la primera consiste en precisar que en el segundo requerimiento a 
twitter que aparece señalado en la página 4, como parte de las diligencias de 
investigación preliminar, este requerimiento fue del 22 de julio y no del 01 de junio, 
como aparece señalado; y en una segunda propuesta únicamente precisar que los 
artículos que ahí se invocan corresponden a la Ley de Instituciones y 
Procedimientos Electorales para el Estado de Durango, toda vez que no se precisa 
el ordenamiento legal, sería cuánto Presidente, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejero 
David Arámbula. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Sí Presidente, me 
inscribo. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Tiene el uso de la 
voz la Maestra Karen Flores. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Gracias Presidente. 
Únicamente con la finalidad de fortalecer algunos de los argumentos que vienen 
señalados dentro de la presente resolución: en el considerando VIl, en el inciso a) 
en la última parte de la página 67, que quedará señalado de la siguiente manera, 
al término de en donde queda plasmado la tabla donde se valoran las pruebas 
aportadas, donde señala perdón las pruebas y los resultados obtenidos de las 
pruebas aportadas por la parte quejosa y que se señale lo siguiente: En lo que 
respecta a la liga de internet referida en el cuadro que antecede identificada con 
numeral17, donde fue aprobado un audio publicado por el medio de comunicación 
los reporterosmx, con independencia de que dicha nota fue realizada bajo el 
amparo de la libertad de expresión en su vertiente periodística y de imprenta en la 
que señala que la fuente noticiosa es la supuesta grabación de la voz del Ciudadano 
Esteban Alejandro Villegas Villarreal, situación que esta autoridad no puede otorgar 
valor probatorio alguno al no ser adminiculado, ya que las puedan perfeccionar o 
corroborar derivado de la facilidad con la que las pruebas técnicas pueden ser 
modificadas o confeccionadas, al respecto a la Sala Superior del Poder Judicial de 
la Federación, emitió la jurisprudencia 4/2014, de rubro PRUEBAS TÉCNICAS, SON 
INSUFICIENTES POR SÍ SOLAS PARA ACREDITAR DE MANERA FEHACIENTE LOS 
HECHOS QUE CONTIENEN, citar la jurisprudencia, su texto y el contenido de la 
misma; asimismo señalar que en consecuencia las pruebas técnicas cuentan con 
valor imperfecto, motivo por el que son insuficientes por sí solas para acreditar de 
manera fehaciente los hechos que contienen, haciendo necesario para su 
perfeccionamiento el que deban ser adminiculadas con algún otro elemento 
probatorio que confirme su contenido; por otra parte y al no concurrir elementos con 
los cuales se hayan adminiculado la grabación de mérito, esta autoridad no cuenta 
con certeza del método de la obtención del audio, y citar la tesis de rubro PRUEBA 
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IlÍCITA Y PRUEBA CON DEFICIENCIA FORMAL O IRREGULAR, SUS DIFERENCIAS 
así como su texto, señalando al final que por tanto esta autoridad se encuentra 
impedida para dar valor probatorio a la prueba aportada, misma que contiene la~ 
publicación del audio que el me de comunicación señala al ciudadano Esteban 
Alejandro Villegas Villarreal, como partícipe de la conversación ya que no se cuenta \ ~-/ 
con la certeza de que una de las voces de las personas coincida con la del \___// 
ciudadano en comento, esta sería la primera propuesta de modificación Presidente 
y otra también que me gustaría poner a consideración, sería la de una modificación 
al inciso b) en su punto cinco, casi en la parte final del mismo, en donde se pueda 
adicionar la jurisprudencia 15/2018, de rubro PROTECCIÓN AL PERIODISMO, 
CRITERIOS PARA DESVIRTUAR LA PRESUNCIÓN DE LICITUD DE LA ACTIVIDAD 
PERIODiSTICA así como su texto y que se señale que por ende la labor periodística 
goza de una importante protección jurídica al constituir el eje central de la 
circulación de ideas e información pública y la presunción de licitud de la que goza 
dicha labor sólo podrá ser superada cuando existan elementos de prueba idóneos 
suficientes y adecuados que permitan determinar la actuación de alguna infracción, 
y en este sentido esta autoridad debe brindar una protección a la libertad de 
expresión en el libre ejercicio de prensa en cualquiera de sus formas gozando de 
un manto jurídico protector al ser pieza fundamental para la circulación de ideas e 
información pública, es cuánto Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz en primera ronda? 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie más está inscrito 
en el chat Maestro. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Se consulta si está 
suficientemente discutido el tema o abrimos una segunda ronda de oradores hasta 
por cuatro minutos. 

Al no haber comentarios, someta a consideración en primer término la propuesta 
del Consejero Ornar Ortega. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Muy bien Presidente, 
únicamente yo también me uniría, lo que yo manifesté es la misma jurisprudenci 
que señalaba el Consejero Ornar Ortega Soria, entonces si no tendría inconvenien e 
en esta parte sería una consideración de manera conjunta. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Adelante. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Se consulta a las y los ~ 
Consejeros Electorales, si están a favor de las propuestas de modificación 
planteadas por el Consejero Ornar Ortega y en lo relacionado a la jurisprudencia 
15/2018, también que se incorpore la señalada por esta Secretaría, procediendo a 
la votación nominal correspondiente. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Someta a 
consideración las propuestas de la Consejera Norma Pulido. 
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Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de las propuestas de 
modificación planteadas por la Consejera Norma Pulido, procediendo a la votaciCY' 
nominal correspondiente. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta a 
consideración la propuesta del Consejero David Arámbula. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de las propuestas de 
modificación planteadas por el Consejero David Alonso Arámbula Quiñones, 
procediendo a la votación nominal correspondiente. 
Consejera María Cristina de Guadal u pe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta a 
consideración su propuesta. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de la propuesta de 
modificación planteada por la de la voz, procediendo a la votación nominal 
correspondiente. ._.,_ __ 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Una vez 
agotados los comentarios, someta a consideración la aprobación del Proyecto de 
Resolución que nos ocupa por favor. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
somete a votación de las y los Consejeros Electorales, el Proyecto de Resolución 
de este Consejo identificado con el punto número siete dentro del orden del día con 
las modificaciones ya aprobadas, procediendo a la votación nominal 
correspondiente. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreo la Escobedo.- A favor. 
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Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Realice l(""f / 
declaratoria correspondiente por favor. \___/ 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. En 
términos de lo dispuesto por el artículo 42 del Reglamento de Sesiones del Consejo 
General, realizo la declaratoria de que las modificaciones aprobadas no cambian el 
sentido del proyecto originalmente circulado, por lo que no se considera un engrose. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Continúe con el 
siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. El 
siguiente punto del orden del día es el número ocho, que corresponde al Proyecto 
de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación 
Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría del propio Consejo 
General, por el que se resuelve el recurso de revisión relativo al expediente 
identificado con la clave alfanumérica IEPC/REV-001/2022, promovido por el 
Partido Político MORENA, en contra del Procedimiento Especial Sancionador CM
LDO-PES-001/2022 del Consejo Municipal de Lerdo, Durango. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Proceda con la 
lectura de los puntos resolutivos. ~ 

La Secretaria da lectura a los puntos resolutivos. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias 
Secretaria. Si alguien tiene algún comentario con respecto al contenido de este 
Proyecto de Resolución, se abre una primera ronda de oradores hasta por ocho 
minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Sí, está inscrito el 
Consejero Ornar Ortega así como la Consejera Norma Pulido Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Tiene el uso de la 
voz Consejero Ornar Ortega. 

Maestro José Ornar Ortega Soria, Consejero Electoral: Gracias Presidente, de 
nuevo buenas tardes. Adelanto que votaré a favor del proyecto que estamos 
analizando pero además me gustaría exponer un par de razonamientos porque 
jurídicamente hablando creo que es un caso muy interesante porque va más allá 
de una infracción a la ley, pues en su lugar estamos ante una colisión de derechos, 
el dilema consiste en determinar si el ciudadano Homero Martínez, Presidente 
Municipal de Lerdo, incumplió el artículo 134 de nuestra Constitución Federal, al 
haber asistido a registrarse como precandidato en el día establecido por su partido, 
el cual era hábil conforme a la naturaleza de las labores del funcionario, lo cual 
pudiera considerarse como uso indebido de recursos públicos, en el proyecto se 
resuelve que no es así porque dicha persona acudió a ejercer su derecho 
constitucional a la reelección, no a un evento proselitista, además el procedimiento 
de registro de precandidaturas del partido fue definido conforme a la legislación 
vigente, comparto el criterio vertido en la resolución del cual me permito destacar 
lo siguiente: debido a la naturaleza de la función el Presidente Municipal puede 
realizar actividades partidistas dentro del horario de labores que al efecto se 
establezca por Acuerdo del Ayuntamiento pero como ello no está acreditado en 
autos, se deduce que tiene que estar en funciones permanentemente, sin embargo 
con base en dicho razonamiento entonces sería materialmente imposible que dicha 



15 

persona hubiera podido registrarse como precandidato y de esta manera ejercer su 
derecho humano a ser votado y por ende reelegirse con el voto popular conforme 
lo permite la ley, debido a que estamos ante la presencia del derecho humano a ser 
votado, por lo tanto su ejercicio no puede restringirse ni suspenderse solamente por 
indicación de la propia Constitución Federal, que al efecto no señala nada 
respecto, en tal virtud pues es procedente aplicar el principio pro persona y ha r 
efectiva la exposición del artículo 1 o de dicha Carta Magna, donde señala que tod s 
las autoridades debemos respetar los derechos humanos que consisten en n 
violarlos o limitarlos injustificadamente; por último, en el expediente se aprecia que 
la persona acudió a dicha actividad para cumplir con las formalidades legales de 
registro y en el expediente no obra que haya hecho actos de proselitismo, ni haya 
usado recursos públicos, en conclusión considero que el Proyecto de Acuerdo 
resuelve adecuadamente el tema porque se protege el ejercicio de un derecho 
humano, sería todo de mi parte. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejero 
Ornar Ortega. Tiene el uso de la voz la Consejera Norma Pulido. 

Licenciada Norma Beatriz Pulido Corral, Consejera Electoral: Gracias 
Presidente. Manifiesto que estaré votando a favor el proyecto a nuestra 
consideración pero además antes de ello quiero hacer unas propuestas 
relacionadas con algunos proyectos, de manera genérica propongo revisar el uso 
de los glosarios vertidos en los proyectos que se someten a nuestra consideración 
en función de que hay proyectos en los que se advierte que no se utiliza dicho 
glosario, por lo tanto a lo largo y ancho del proyecto pues que se utilicen las siglas 
que se mencionan precisamente en el glosario, además también que se analice 
porque hay algunos glosarios que contienen algún término o alguna denominación ~ 
que no se utiliza en el proyecto o si se utiliza alguna vez pues me parece que \J 
debemos de seguir la metodología que para el efecto se aplican a los glosarios, es 
decir, que cuando se repite la palabra cuatro o cinco veces en un proyecto o en 
algún documento entonces sí se pone en el glosario; además por otra parte en los 
recursos de revisión 001, 002, 003, 006, 007 y 001 O, propongo que en los que se 
haga valer como agrado una violación del principio de exhaustividad así como la 
indignidad o falta de fundamentación y motivación, para efecto de robustecer el 
proyecto propongo que se incorporen las jurisprudencias 5/2002 de rubro 
FUNDAMENTACIÓN Y MOTIVACIÓN, SE CUMPLE SI EN CUALQUIER PARTE DE LA 
RESOLUCIÓN SE EXPRESAN LAS RAZONES Y FUNDAMENTOS QUE LA SUSTENTAN 
y al efecto la propia jurisprudencia dice lo siguiente ya con el título que mencioné y 
dice: Conforme se dispone en el artículo 28, fracción IV de la Ley del Sistema de 
Medios de Impugnación en Materia Electoral del Estado de Aguascalientes, los 
Acuerdos, resoluciones o sentencias que pronuncie el Consejo General del Instituto 
Electoral del Estado, los Consejos Distritales y Municipales así como el Tribunal 
Local Electoral, deben contener entre otros requisitos los fundamentos jurídicos y 
razonamientos lógico jurídicos que sirvan de base para la resolución o sentencia 
de la que se deduce que es la sentencia, resolución o Acuerdo entendido como un 
acto jurídico completo y no en una de sus partes, lo que debe estar debidamente 
fundado y motivado por lo que no existe obligación para la Autoridad Jurisdiccional 
de fundar y motivar cada uno de los considerandos en que por razones 
metodológicas divide una sentencia o resolución, sino que las resoluciones o 
sentencias deben ser consideradas como una unidad y en ese tenor para que 
cumplan con las exigencias constitucionales y legales de la debida fundamentación 
y motivación basta que a lo largo de la misma se expresen las razones y motivos 
que conducen a la autoridad emisora a adoptar determinada solución jurídica a un 
caso sometido a su competencia o jurisdicción y que señale con precisión los 
preceptos constitucionales y legales que sustentan la determinación que adopta, 
asimismo incorporar a los mismos proyectos la jurisprudencia 12/2001, bajo el rubro 
EXHAUSTIVIDAD EN LAS RESOLUCIONES Y COMO SE CUMPLEN, al efecto el 
contenido de esta jurisprudencia dice lo siguiente: Este principio impone a los 
juzgadores una vez constatada la satisfacción de los presupuestos procesales y de 
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las condiciones de la acción el deber de agotar cuidadosamente en la sentencia 
todos y cada uno de los planteamientos hechos por las partes durante la integración 
de la litis en apoyo de sus pretensiones si se trata de una resolución de primera 
única instancia se debe hacer pronunciamiento en las consideraciones sobre 1 s 
hechos constitutivos que la causa pretende y sobre el valor de los medios de prueb 
aportados o allegados legalmente al proceso como base para resolver sobre las 
pretensiones y si se trata de un medio impugnativo susceptible de abrir nueva 
instancia a juicio para revisar las resoluciones del primer o siguiente grado es 
preciso el análisis de todos los argumentos y razonamientos constantes en los 
agravios o conceptos de violación y en su caso de las pruebas recibidas o 
recabadas en ese nuevo proceso impugnativo, de tal suerte entonces que este 
principio de exhaustividad se encuentra pues en los proyectos que he mencionado 
y me parece que vienen a fortalecer precisamente los mismos, además en este 
proyecto propongo que en el considerando 11 en el apartado de oportunidad se 
establece ahí un plazo para la interposición y se pone como plazo del 13 al 16 de 
marzo de 2022, sin embargo el reglamento que establece el procedimiento a seguir 
en los recursos de revisión es en el artículo 8° y que dispone que el recurso deberá 
de presentarse dentro de los tres días contados a partir del día siguiente a aquél en 
que se tenga conocimiento de la resolución impugnada, comentarles que de los 
proyectos es el único que no contiene precisamente la observancia de nuestra 
disposición, pero además en relación al considerando VIII, en el que se realiza un 
análisis al primer agravio relativo a la indebida fundamentación y motivación, se 
hace alusión a un criterio jurisprudencia! pero no se advierte su contexto o 
aplicación por lo que propongo que se contextualice esto al respecto; y en el punto 
resolutivo quinto propongo cambiar la palabra "cobrado" por "adquirido", de mi parte 
sería cuánto Presidente, gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Norma Pulido. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz en primera ronda? 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie más está inscrito 
Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Se consulta si está 
suficientemente discutido el tema o abrimos una segunda ronda de oradores hast 
por cuatro minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie más se inscribe 
Maestro. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Al no haber ~ 
comentarios, someta a consideración las propuestas de la Consejera Norma Pulido. 6 ~ 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de las propuestas de d 
modificación planteadas por la Consejera Norma Beatriz Pulido Corral, procediendo 
a la votación nominal correspondiente. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. J! 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. _ 
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Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Una vez 
agotados los comentarios, someta a consideración la aprobación del Proyecto de 
Resolución que nos ocupa. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. 0 
somete a votación nominal de las y los Consejeros Electorales, el Proyecto ;: V 
Resolución identificado con el punto número ocho dentro del orden del día con 1 
modificaciones ya aprobadas. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Realice la 
declaratoria correspondiente por favor. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. En 
términos de lo dispuesto por el artículo 42 del Reglamento de Sesiones del Consej 
General, realizo la declaratoria de que las modificaciones aprobadas no cambian el 
sentido del proyecto originalmente circulado, por lo que no se considera un engrose. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Favor de continuar 
con el siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. El 
siguiente punto del orden del día es el número nueve, que corresponde al Proyecto 
de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación 
Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría del propio Consejo 
General, por el que se resuelve el recurso de revisión relativo al expediente 
identificado con la clave alfanumérica IEPC/REV-002/2022, promovido por el 
Partido Revolucionario Institucional, en contra del Procedimiento Especial 
Sancionador CM-DGO-PES-003/2022 del Consejo Municipal de Durango, Dgo. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Proceda con la 
lectura de los puntos resolutivos. 

La Secretaria da lectura a los puntos resolutivos. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Si alguien 
tiene algún comentario con respecto al contenido de este Proyecto de Resolución, 
se abre una primera ronda de oradores hasta por ocho minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie se inscribe 
Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Al no haber 
comentarios, someta a consideración la aprobación del Proyecto de Resolución 
que nos ocupa por favor. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
somete a votación nominal de las y los Consejeros Electorales, el Proyecto de 
Resolución identificado con el punto número nueve dentro del orden del día de la 
presente sesión. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
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Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 
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Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Dé 
cuenta del siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. El 
siguiente punto del orden del día es el número diez, que corresponde al Proyecto 
de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación 
Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría del propio Consejo 
General, por el que se resuelve el recurso de revisión relativo al expediente 
identificado con la clave alfanumérica IEPC/REV-003/2022, promovido por el C. 
Esteban Alejandro Villegas Villarreal, en contra del Procedimiento Especial 
Sancionador CM-DGO-PES-005/2022 del Consejo Municipal de Durango, Dgo. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Proceda 
con la lectura de los puntos resolutivos. 

La Secretaria da lectura a los puntos resolutivos. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Si alguien tiene 
algún comentario con respecto al contenido de este Proyecto de Resolución, se 
abre una primera ronda de oradores hasta por ocho minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie se inscribe Maestro. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Al no haber 
comentarios, someta a consideración la aprobación del Proyecto de Resolución 
que nos ocupa por favor. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
somete a votación nominal de las y los Consejeros Electorales, el Proyecto de 
Resolución identificado con el punto número diez dentro del orden del día de la 
presente sesión. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Continúe 
con el siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. El 
siguiente punto del orden del día es el número once, que corresponde al Proyecto 
de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación 
Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría del propio Consejo 
General, por el que se resuelve el recurso de revisión relativo a los expedientes 
identificados con las claves alfanuméricas IEPC/REV-004/2022 e IEPC/REV-
005/2022 Acumulados, promovidos por el Partido MORENA y el Partido Verde 
Ecologista de México, en contra del acuerdo de desechamiento del Secretario del 
Consejo Municipal Electoral de Vicente Guerrero, Dgo., en autos del procedimiento 
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especial sancionador IEPC-VGD-PES-002/2022, IEPC-VGD-PES-003/2022 A 
IEPC-VGD-PES-004/2022 Acumulados. lY 
Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Proceda con 
lectura de los puntos resolutivos, por favor. 

La Secretaria da lectura a los puntos resolutivos. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Si alguien 
tiene algún comentario con respecto al contenido de este Proyecto de Resolución, 
se abre una primera ronda de oradores hasta por ocho minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie se inscribe en el 
chat Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Someta a 
consideración la aprobación del Proyecto de Resolución que nos ocupa por favor. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro. Se somete a 
votación nominal de las y los Consejeros Electorales, el Proyecto de Resolución 
identificado con el punto número once dentro del orden del día de la presente 
sesión. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Continúe 
con el siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. El 
siguiente punto del orden del día es el número doce, que corresponde al Proyecto 
de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación 
Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría del propio Consejo 
General, por el que se resuelve el recurso de revisión relativo al expediente 
identificado con la clave alfanumérica IEPC/REV-006/2022, promovido por el 
Partido Movimiento Ciudadano, en contra del Procedimiento Especial Sancionador 
CM-DGO-PES-008/2022 del Consejo Municipal de Durango, Durango. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Proceda con la 
lectura de los puntos resolutivos. 

La Secretaria da lectura a los puntos resolutivos. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Si alguien tiene 
algún comentario con respecto al contenido de este Proyecto de Resolución, se 
abre una primera ronda de oradores hasta por ocho minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Sí Presidente, se inscribe 
el Consejero Ornar Ortega. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Tiene el uso de 1 
voz Consejero Ornar Ortega. 
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Maestro José Ornar Ortega Soria, Consejero Electoral: Muchas gracias 
Presidente. Bueno, en este punto del orden del día y en el siguiente tenemos un 
tema por demás importante y delicado, me refiero al uso de imagen en menores de 
edad en propaganda electoral, adelanto que estaré votando a favor de amb~ 
proyectos, ya que como se relata pues las madres, padres o tutores de los menor s 
que aparecen en la propaganda del otrora candidato a la alcaldía de la capital d 
estado por la coalición "Va por Durango" Antonio Ochoa así como del otrora 
candidato también a la alcaldía de Durango por la coalición "Juntos Hacemos 
Historia" Alejandro González Yáñez, pues dieron su consentimiento para que los 
mencionados menores aparecieran en las diferentes publicaciones en redes 
sociales, con estos consentimientos que obran en los expedientes de estos 
recursos de revisión pues se da cumplimiento a lo establecido en los lineamientos 
para la protección de los derechos de las niñas, niños y adolescentes en materia 
política electoral emitidos por el Consejo General deiiNE; ahora bien, el motivo de 
mi intervención es para proponer que se agreguen las autorizaciones así como los 
documentos aportados que dan certeza del consentimiento pues de estos madres, 
padres o tutores de los menores de edad para que éstos aparecieran en la 
propaganda electoral de los candidatos a la presidencia municipal de Durango, 
pues todo esto con la finalidad de enriquecer y dar mayor claridad a ambos 
proyectos, sería todo de mi parte. 
Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejero 
Ornar Ortega. 

¿Alguien más dese hacer uso de la voz? 

Se consulta si está suficientemente discutido el tema o abrimos una segunda ronda 
de oradores hasta por cuatro minutos. ~ 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie más se inscribe~ \J 
Presidente. \ 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Al no haber más 
intervenciones, someta a consideración la propuesta del Consejero Ornar Ortega. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de las propuestas de --?Y 

modificación planteadas por el Consejero Ornar Ortega, procediendo a la votación 
nominal correspondiente. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta a 
consideración la aprobación del Proyecto de Resolución que nos ocupa por favor. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
somete a votación nominal de las y los Consejeros Electorales, el Proyecto de 
Resolución identificado con el punto número doce dentro del orden del día de la 
presente sesión, con las modificaciones ya aprobadas. 
Consejera María Cristina de Guadal u pe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 



Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Reali 
la declaratoria correspondiente por favor. 
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Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. En 
términos de lo dispuesto por el artículo 42 del Reglamento de Sesiones del Consejo 
General, realizo la declaratoria de que las modificaciones aprobadas no cambian el 
sentido del proyecto originalmente circulado, por lo que no se considera un engrose. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Dé 
cuenta del siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. El 
siguiente punto del orden del día es el número trece, que corresponde al Proyecto 
de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación 
Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría del propio Consejo 
General, por el que se resuelve el recurso de revisión relativo al expediente 
identificado con la clave alfanumérica IEPC/REV-007/2022, promovido por el 
Partido Movimiento Ciudadano, en contra del Procedimiento Especial Sancionador 
CM-DGO-PES-007 /2022 del Consejo Municipal de Durango, O u rango. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Proceda con la 
lectura de los puntos resolutivos por favor. 

La Secretaria da lectura a los puntos resolutivos. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Si alguien 
tiene algún comentario con respecto al contenido de este Proyecto de Resolución, 
se abre una primera ronda de oradores hasta por ocho minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Sí Presidente, se inscribe 
el Consejero Ornar Ortega. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Tiene el uso de la 
voz Consejero Ornar Ortega. 

Maestro José Ornar Ortega Soria, Consejero Electoral: Gracias Presidente. 
Únicamente para reiterar la misma propuesta que hice en el punto del orden del día 
anterior, es decir, pues que se agreguen los documentos aportados, que den 
certeza del consentimiento de los padres de los menores de edad para que éstos 
aparecieran en la propaganda electoral del candidato, esto con la finalidad de 
enriquecer y de dar mayor claridad al proyecto, de mi parte sería todo. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie más se inscribe 
Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Se consulta si está 
suficientemente discutido el tema o abrimos una segunda ronda de oradores hasta 
por cuatro minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie más solicita el uso 
de la voz Maestro. 
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Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Someta a 
consideración la propuesta del Consejero Ornar Ortega. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro. Se consulta a las y 
los Consejeros Electorales, si están a favor de la propuesta de modificación 
planteada por el Consejero Ornar Ortega, procediendo a la votación nominal 
correspondiente. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Sauceda Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta a 
consideración la aprobación del Proyecto de Resolución que nos ocupa por favor. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
somete a votación nominal de las y los Consejeros Electorales, el Proyecto de 
Resolución identificado con el punto número trece dentro de esta sesión. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Sauceda Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por un~nimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Realice la 
declaratoria correspondiente por favor. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. En 
términos de lo dispuesto por el artículo 42 del Reglamento de Sesiones del Consejo 
General, realizo la declaratoria de que las modificaciones aprobadas no cambian el 
sentido del proyecto originalmente circulado, por lo que no se considera un engrose. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Continúe con el 
siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. El 
siguiente punto del orden del día es el número catorce, que corresponde al Proyecto 
de Resolución del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación 
Ciudadana del Estado de Durango, propuesto por la Secretaría del propio Consejo 
General, por el que se resuelve el recurso de revisión relativo a los expedientes 
identificados con las claves alfanuméricas IEPC/REV-008/2022 e IEPC/REV-
009/2022 Acumulados, promovidos por el Partido MORENA, en contra del acuerdo 
de desechamiento del Secretario del Consejo Municipal Electoral de Vicente 
Guerrero, Dgo., en autos del Procedimiento Especial Sancionador IEPC-VGD-PES-
027/2022. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Proceda con la 
lectura de los puntos resolutivos. 

La Secretaria da lectura a los puntos resolutivos. 
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Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Si alguien 
tiene algún comentario con respecto al contenido de este Proyecto de Resolución, 
se abre una primera ronda de oradores hasta por ocho minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie se inscribe 
Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Someta A ; J 
consideración la aprobación del Proyecto de Resolución que nos ocupa por favo\_Y 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
somete a votación nominal de las y los Consejeros Electorales, el Proyecto de 
Resolución identificado con el punto número catorce dentro del orden del día de la 
presente sesión. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Saucedo Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Favor de continuar 
con el siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro. El siguiente punto 
del orden del día es el número quince, que corresponde al Proyecto de Resolución 
del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado 
de Durango, propuesto por la Secretaría del propio Consejo General, por el que se 
resuelve el recurso de revisión relativo al expediente identificado con la clave 
alfanumérica IEPC/REV-01 0/2022, promovido por el Partido Revolucionario 
Institucional, en contra del Procedimiento Especial Sancionador CME-SJR-PES-
001/2022 del Consejo Municipal de San Juan del Río, Durango. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Proceda 
con la lectura de los puntos resolutivos. 

La secretaria da lectura a los puntos resolutivos. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Si alguien 
tiene algún comentario con respecto al contenido de este Proyecto de Resolución, 
se abre una primera ronda de oradores hasta por ocho minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Sí Presidente, se inscribe 
la Consejera Norma Pulido. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Tiene el uso de la 
voz Consejera Norma Pulido. 

Licenciada Norma Beatriz Pulido Corral, Consejera Electoral: Gracias 
Presidente. Manifiesto que estaré votando a favor del proyecto a nuestra 
consideración, únicamente haré algunas propuestas de modificación para el efecto 
de fortalecerlo: en la foja 4, en el apartado resolución del PES, propongo adicionar 
la fecha de la notificación al Partido Revolucionario Institucional; asimismo 
propongo acomodar el estudio de fondo de los agravios para que sea coincidente 
con los vertidos en el apartado de análisis de los agravios marcados con la letras 
de la A, a la O; en el último párrafo de la página 16, corregir, toda vez que ahí se 
precisa que el agravio es operante y no es así, es inoperante tal y como se plasmó 



24 

al inicio del estudio del propio agravio; en el tercer agravio marcado con la letra C, 
propongo calificarlo de fundado pero inoperante, en virtud de que se hace una 
indebida interpretación del artículo 2,435 del Código Civil, ya que dicho dispositivo 
establece claramente las características que se deberán de observar para el caso 
de un poder de pleitos y cobranzas, y . en la especie el presentado por quienrY 
desahogó el requerimiento evidentemente contiene una limitante, toda vez que e~ 
propio poder lo acota a su ejercicio a una materia del derecho laboral, es decir, n 
puede indiscriminadamente aplicarse la tesis que ahí se menciona y la 
interpretación que ahí se menciona, por ejemplo no se pudiera utilizar este poder 
de pleitos y cobranzas para ejercitar alguna acción civil por ejemplo, alguna 
prescripción, alguna de esas acciones que se establecen en el proyecto, y en 
consecuencia entonces se realiza un argumento lógico jurídico a respecto, tomando 
en consideración que con lo fundado de dicho agravio así como desestimar el 
desahogo del requerimiento, no se cambia el sentido de la presente resolución, es 
decir, hicimos un estudio del desahogo del requerimiento y no cambia el sentido de 
la resolución pero sí es fundado pero por ello es inoperante, de mi parte sería 
cuánto Presidente, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Pulido. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie más está inscrito 
en el chat Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Se consulta si está 
suficientemente discutido el tema o abrimos una segunda ronda de oradores hasta 
por cuatro minutos. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie más se inscribe 
Presidente y nada más para efectos de acta informo que se incorpora la 
representación del PAN, a través de la Licenciada Adla Karam. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Bienvenida 
Licenciada. 

Someta a consideración las propuestas de la Consejera Norma Pulido. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. Se 
consulta a las y los Consejeros Electorales, si están a favor de las propuestas de 
modificación planteadas por la Consejera Norma Pulido, procediendo a la votación 
nominal correspondiente. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Sauceda Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Someta a 
consideración la aprobación del Proyecto de Resolución que nos ocupa por favor. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro. Se somete a 
votación nominal de las y los Consejeros Electorales, el Proyecto de Resolución 
identificado con el punto número quince dentro del orden del día de la presente 
sesión. 
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Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Sauceda Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 
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Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Realice la 
declaratoria correspondiente por favor. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. En 
términos de lo dispuesto por el artículo 42 del Reglamento de Sesiones del Consejo 
General, realizo la declaratoria de que las modificaciones aprobadas no cambian el 
sentido del proyecto originalmente circulado, por lo que no se considera un engrose. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Dé cuenta del 
siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. El 
siguiente punto del orden del día es el número dieciséis, que corresponde a la 
Presentación y aprobación, en su caso, del Informe Final de Liquidación del otrora 
Partido Duranguense que entrega la Secretaria Ejecutiva del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Al tratarse de un 
informe, en términos de lo dispuesto por el artículo 31, párrafo 7 del Reglamento de 
Sesiones de nuestro Consejo General, abrimos una sola ronda de oradores hasta 
por cinco minutos para quien desee hacer uso de la voz. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie se inscribe 
Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Someta a votación 
la aprobación del informe que nos ocupa. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Se somete a votación 
nominal de las y los Consejeros Electorales, el Informe Final de Liquidación del 
otrora Partido Duranguense que entrega la Secretaria Ejecutiva del Instituto~ 
Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango. 
Consejera María Cristina de Guadalupe Campos Zavala.- A favor. 
Consejera Norma Beatriz Pulido Corral.- A favor. 
Consejero José Ornar Ortega Soria.- A favor. 
Consejero David Alonso Arámbula Quiñones.- A favor. 
Consejera Perla Lucero Arreola Escobedo.- A favor. 
Consejero Ernesto Sauceda Ruiz.- A favor. 
Consejero Presidente Roberto Herrera Hernández.- A favor. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Continúe 
con el siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro. El siguiente punto 
del orden del día es el número diecisiete, que corresponde al Informe previo de 
resultados de gestión de la Contraloría General, del 01 de enero al 30 de junio de 
2022. 
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Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Al tratarse de un 
informe, en términos de lo dispuesto por el artículo 31, párrafo 7 del Reglamento de 
Sesiones de nuestro Consejo General, abrimos una sola ronda de oradores hasta 
por cinco minutos para quien desee hacer uso de la voz. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Nadie se inscribe 
Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Al no haber 
comentarios, se tiene por rendido el presente informe, por lo que solicito a la 
Secretaria, prosiga con el siguiente punto del orden del día. 

Maestra Karen Flores Maciel, Secretaria del Consejo: Claro Presidente. El 
siguiente punto del orden del día corresponde a la clausura de la sesión. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Siendo las 
dieciocho horas con treinta y tres minutos del día de su inicio, lunes 08 de agosto 
de 2022, se declara clausura de la Sesión Extraordinaria número cuarenta y nueve 
del Consejo General, agradeciendo a todas y todos su presencia. Se levanta !a 
presente acta para constancia. 

------------------------------------------- e e> ~ s 1r e: ------------------------------------------------
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El acta de la Sesión Extraordinaria número cuarenta y nueve, celebrada el 08 de agosto de dos mil 
veintidós, es firmada por los que en ella intervinieron y quisieron hacerlo. 
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